Схемы превращений
В схеме превращений 
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веществом «X» является

	  
	 1) 
	CuO

	  
	 2) 
	Cu

	  
	 3) 
	Cu(OH)2

	  
	 4) 
	CuCl2


В схеме превращений
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веществом «X2» является

	  
	 1) 
	CaCO3

	  
	 2) 
	CaCl2

	  
	 3) 
	CaO

	  
	 4) 
	Ca(OH)2


В схеме превращений 
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веществом «X2» является

	  
	 1) 
	FeO

	  
	 2) 
	Fe(OH)3

	  
	 3) 
	FeCl2

	  
	 4) 
	FeCl3


	Установите соответствие между исходными веществами и продуктами их взаимодействия. 


	  
	ИСХОДНЫЕ ВЕЩЕСТВА
 

ПРОДУКТЫ РЕАКЦИИ
1) 
NaOH + CO2 (изб.) 
2) 
NaOH (изб.) + CO2 
3) 
Na + H2O 
4) 
NaOH + HCl 
   

А) 
NaOH + H2
Б) 
Na2CO3 + H2O
В) 
NaHCO3
Г) 
NaCl + H2O



Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:
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В цепочке превращений 

ZnO  X1  X2  Zn(OH)2
веществами «Х1» и «Х2» соответственно являются

	  
	 1) 
	Zn(OH)2   и  ZnCl2

	  
	 2) 
	Zn(OH)2   и  ZnSO4

	  
	 3) 
	ZnCl2   и  ZnSO4

	  
	 4) 
	ZnCl2   и  ZnO


В цепочке превращений 

FeCl3 [image: image7] X1 [image: image8]X2 [image: image9] Fe(OH)3
веществами «Х1» и «Х2» могут быть соответственно

	  
	 1) 
	Fe2(SO4)3  и  Fe2O3

	  
	 2) 
	FePO4  и  Fe3O4

	  
	 3) 
	Fe(NO3)3   и  Fe2O3

	  
	 4) 
	Fe(OH)3   и  Fe2(SO4)3


Напишите уравнения реакций, соответствующие схеме превращений:

SiO2  Si  Mg2Si  SiH4  SiO2  K2SiO3. 
С каждым из перечисленных веществ:   

H2S, KOH, Zn
взаимодействует

	  
	 1) 
	Pb(NO3)2

	  
	 2) 
	ZnSO4

	  
	 3) 
	Na2CO3

	  
	 4) 
	Na


Даны водные растворы: хлорида железа (III), иодида натрия, бихромата натрия, серной кислоты и гидроксида цезия. 

Приведите уравнения четырех возможных реакций между этими веществами. 

	С гидроксидом натрия, хлороводородной кислотой и хлоридом бария может реагировать

	  

 1) 
Cr(OH)3
  

 2) 
CuSO4
  

 3) 
(NH4)2CO3
  

 4) 
Zn



	В схеме превращений

Al [image: image10.png]


  X1 [image: image11.png]


  X2 [image: image12.png]


  Al
веществами «X1» и «X2» могут быть, соответственно,

	  

 1) 
Al(NO3)3  и  Al(OH)3
  

 2) 
AlPO4  и  Al(OH)3 
  

 3) 
Al(OH)3  и  Al2(SO4)3
  

 4) 
Al2O3  и  AlCl3



	В схеме превращений

NO [image: image13.png]


  X1 [image: image14.png]


  X2 [image: image15.png]


  NaNO3
веществами «X1» и «X2» могут быть, соответственно,

	  

 1) 
N2O5  и  Сa(NO3)2
  

 2) 
NO2  и  Ba(NO2)2
  

 3) 
KNO2  и  КNO3
  

 4) 
NO2  и  HNO3



	В схеме превращений

Zn [image: image16.png]


  ZnCl2 [image: image17.png]


  Zn(OH)2
веществами «X» и «Y» соответственно являются
	
  

 1) 
Cl2  и  H2O
  

 2) 
KCl  и  NaOH
  

 3) 
HCl  и  NaOH
  

 4) 
Cl2  и  Fe(OH)2



	В схеме превращений

Al [image: image18.png]


  AlCl3 [image: image19.png]


  Al(OH)3
веществами «X» и «Y» могут быть, соответственно,

	  

 1) 
Cl2  и  H2O
  

 2) 
HCl  и  NaOH
  

 3) 
CaCl2  и  KOH
  

 4) 
HCl  и  H2O



	В схеме превращений

Ba [image: image20.png]


  Ba(OH)2 [image: image21.png]


  BaCl2
веществами «X» и «Y» соответственно являются

	  

 1) 
KOH  и  HCl
  

 2) 
NaOH  и  Cl2
  

 3) 
H2O  и  KCl
  

 4) 
H2O  и  HCl



Даны вещества: медь, азотная кислота, сульфид меди (II), оксид азота (II).

Напишите уравнения четырех возможных реакций между этими веществами.

Даны вещества: магний, азот, аммиак, азотная кислота (разб.).

Напишите уравнения четырех возможных реакций между этими веществами.

Даны вещества: кальций, фосфор, азотная кислота.

Напишите уравнения четырех возможных реакций между этими веществами.

Даны вещества: сера, сероводород, азотная кислота (конц.), серная кислота (конц.).

Напишите уравнения четырех возможных реакций между этими веществами.

Даны вещества: сульфит натрия, вода, гидроксид калия, перманганат калия, фосфорная кислота.

Напишите уравнения четырех возможных реакций между этими веществами.

	В схеме превращений

CaCO3 [image: image22.png]


  X1 [image: image23.png]+HNO3



  X2
веществом «X2» является

	  

 1) 
Ca(NO3)2
  

 2) 
Ca(OH)2
  

 3) 
CaO
  

 4) 
Ca



Даны вещества: углерод, водород, серная кислота (конц.), дихромат калия. Напишите уравнения четырех возможных реакций между этими веществами.

Даны вещества: кремний, соляная кислота, едкий натр, гидрокарбонат натрия.

Напишите уравнения четырех возможных реакций между этими веществами.

Даны вещества: алюминий, хлор, йодид калия и концентрированная серная кислота.

Напишите уравнения четырех возможных реакций между этими веществами.

Даны вещества: кальций, фосфор, вода и концентрированная азотная кислота.

Напишите уравнения четырех возможных реакций между этими веществами.

Даны вещества: алюминий, оксид марганца(IV), водный раствор сульфата меди и концентрированная соляная кислота.

Напишите уравнения четырех возможных реакций между этими веществами.

	Установите соответствие между реагирующими веществами и продуктами реакций.


	  
	РЕАГИРУЮЩИЕ ВЕЩЕСТВА
 

ПРОДУКТЫ РЕАКЦИИ
А) 
KHCO3 + KOH →

Б) 
KHCO3 + HCl→
В) 
K2CO3 + HNO3→
Г) 
K2CO3 + ВаCl2→
   

1) 
KNO3 + CO2 + H2O
2) 
KCl + Na2CO3
3) 
K2CO3 + H2O
4) 
KCl + H2O + CO2
5) 
ВаСO3+KCl



	В схеме превращений

CaCO3 [image: image24.png]


  X1 [image: image25.png]+H0



  X2
веществом «X2» является

	  

 1) 
CaO
  

 2) 
Ca(OH)2
  

 3) 
Ca(HCO3)2
  

 4) 
CaH2



	В схеме превращений

Fe(OH)3 [image: image26.png]


  X1 [image: image27.png]+HCL



  X2
веществом «X2» является

	  

 1) 
Fe2O3
  

 2) 
FeO
  

 3) 
FeCl3
  

 4) 
FeCl2



	В схеме превращений

ZnS [image: image28.png]+0p



  X1 [image: image29.png]


  X2
веществом «X2» является

	  

 1) 
ZnH2
  

 2) 
ZnO
  

 3) 
Zn
  

 4) 
Zn(OH)2



	Установите соответствие между реагирующими веществами и продуктами реакции, содержащими кремний.


	  
	РЕАГИРУЮЩИЕ ВЕЩЕСТВА
 

ПРОДУКТЫ РЕАКЦИИ
А) 
Si + Mg [image: image30.png]



Б) 
Si + NaOH(р-р) 
В) 
Ca2Si + H2O 
Г) 
SiO2 + Mg  
   

1) 
SiH4
2) 
H2SiO3
3) 
Na2SiO3
4) 
Mg2Si
5) 
CaSiO3
6) 
Si



	В схеме превращений веществ

N
2
+
H
2
,
 
p
,
 
t
o
→
 

X
1
+
HCl
→
 

X
2
+
NaOH
,
 
t
o
→
 

X
3
конечным продуктом «X3» является

	  

 1) 
азот

  

 2) 
аммиак

  

 3) 
гидрат аммиака

  

 4) 
хлороводород




	Установите соответствие между реагирующими веществами и продуктами их взаимодействия.


	  
	РЕАГИРУЮЩИЕ ВЕЩЕСТВА
 

ПРОДУКТЫ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ
А) 
Na2CO3 + HCl
Б) 
Na2CO3 + CO2 + H2O
В) 
Na2CO3 + H2O
Г) 
Na2CO3 + СаСl2
   

1) 
NaCl + CaCO3
2) 
NaHCO3
3) 
NaHCO3 + HCl
4) 
NaOH + CO2 + H2O
5) 
NaOH + NaHCO3
6) 
NaCl + CO2 + H2O



	В схеме превращений

FeO  X1  X2  Fe(OH)3
веществами «Х1» и «Х2» могут быть соответственно

	  

 1) 
Fe(OH)2  и  FeCl3
  

 2) 
Fe(OH)2  и  Fe2(SO4)3
  

 3) 
FeCl2  и  Fe(OH)2
  

 4) 
FeCl2  и  Fe2O3



	В схеме превращений

Cu  X1 X2  Cu
веществами «X1» и «X2» могут быть соответственно

	  

 1) 
Cu(NO3)2  и  CuO
  

 2) 
CuO  и  Cu(OH)2 
  

 3) 
Cu(OH)2  и  CuO
  

 4) 
Cu3(PO4)2  и  Cu(OH)2 



	В схеме превращений

SiO2 
X
→
 

  K2SiO3 
Y
→
 

  H2SiO3
веществами «X» и «Y» могут быть соответственно

	  

 1) 
KCl  и  H2O
  

 2) 
K2SO4  и  H2O
  

 3) 
KOH  и  HCl
  

 4) 
KCl  и  CO2



	Химическая реакция возможна между

	  

 1) 
Zn  и  CuCl2
  

 2) 
Fe  и  MgSO4
  

 3) 
NaOH  и  K3PO4
  

 4) 
HCl  и  Ba(NO3)2



Даны водные растворы: гексагидроксоалюмината калия K3[Al(OH)6], хлорида алюминия, сероводорода и гидроксида рубидия.

Напишите уравнения четырех возможных реакций между этими веществами.

Даны водные растворы:  сульфида  натрия, сероводорода, хлорида алюминия  и хлора.

Напишите уравнения четырех возможных реакций между этими веществами.

Даны вещества: алюминий, вода, азотная кислота (разб. р-р), гидроксид натрия (конц. р-р).

Напишите уравнения четырех возможных реакций между этими веществами.

Даны вещества: дихромат калия, серная кислота (конц.), фторид натрия, гидроксид рубидия.

Напишите уравнения четырех возможных реакций между этими веществами.

	Установите соответствие между простым веществом и реагентами, с каждым из которых оно может взаимодействовать.


	  
	НАЗВАНИЕ ВЕЩЕСТВА
 

РЕАГЕНТЫ
А) 
алюминий

Б) 
кислород

В) 
сера

Г) 
натрий

   

1) 
Fe
2
O
3
,
HNO
3
(
р
−
р
)
,
NaOH
(
р
−
р
)
2) 
Fe
,
 
HN
O
3
,
 
H
2
3) 
HI
,
 
Fe
,
 
P
2
O
3
4) 
C
2
H
5
OH
,
 
H
2
O
,
 
C
l
2
5) 
CaC
l
2
,
 
KOH
,
 
HCl



	В схеме превращений

Fe
X
1
→
 

FeC
l
3
X
2
→
 

FeC
l
2
веществами «Х1» и «Х2» могут быть соответственно

	  

 1) 
Cl2 и HCl

  

 2) 
HCl и H2
  

 3) 
HCl и Zn

  

 4) 
Cl2 и Fe




	В схеме превращений

Fe2O3 
X
→
 

 Fe 
Y
→
 

 FeSO4
веществами «X» и «Y» являются:

	  

 1) 
X – H2    и   Y – H2SO4(конц.)
  

 2) 
X – C     и   Y – Na2SO4(р-р)
  

 3) 
X – Cu   и   Y – H2SO4(разб.)
  

 4) 
X – Al    и   Y – H2SO4(разб.)



	Установите соответствие между схемами превращений и формулами веществ, необходимых для их последовательного осуществления.


	  
	СХЕМЫ ПРЕВРАЩЕНИЙ
 

ФОРМУЛЫ ВЕЩЕСТВ
А) 
Fe → Fe2(SO4)3 → Fe → FeCl2
Б) 
Si → Mg2Si → Mg(OH)2 → → MgSO4
В) 
Si → Ca2Si → Ca(OH)2 → → CaSiO3
Г) 
Si → Ca2Si → SiH4 → SiO2
   

1) 
H2SO4, Mg, HCl

2) 
Ca, H2O, O2
3) 
H2SO4, Mg, Cl2
4) 
Mg, H2O, H2SO4
5) 
Ca, H2O, SiO2



Даны: оксид серы (IV), кислород, хлорная вода, раствор гидроксида калия (горячий).

Напишите уравнения четырёх возможных реакций между этими веществами.

	В схеме превращений

Fe2O3 
+
Al
→
 

 X1 

+
H
2
S
O
4
(
разб
)
→
 

X2
веществом «Х2» является

	  

 1) 
сульфат железа (II)

  

 2) 
сульфит железа (III)

  

 3) 
сульфат железа (III)

  

 4) 
сульфид железа (II)




Даны: сульфид меди (II), кислород, хлор, азотная кислота (конц.), серная кислота (конц.). Напишите уравнения четырёх возможных реакций между этими веществами.

	В схеме превращений

Cl2  
+
H
2
→
 

 Х1 

+
F
e
(
OH
)
2
→
 

 Х2
веществом «Х2» является

	  

 1) 
оксид железа (II)

  

 2) 
соляная кислота

  

 3) 
хлорид железа (III)

  

 4) 
хлорид железа (II)




	Установите соответствие между формулами реагирующих веществ и продуктами реакций.


	  
	РЕАГИРУЮЩИЕ ВЕЩЕСТВА
 

ПРОДУКТЫ РЕАКЦИЙ
А) 
CaC2 + HCl 
Б) 
Ca + H2O 
В) 
CaO + H2O 
Г) 
CaCO3 + H2O + CO2 
   

1) 
CaCl2 + H2O
2) 
Ca(OH)2
3) 
Ca(OH)2 + H2
4) 
CaCl2 + C2H2
5) 
Ca(HCO3)2



Даны: хлорид меди (II), кислород, серная кислота (конц.) и иодоводородная кислота.

Напишите уравнения четырёх возможных реакций между этими веществами.

	В схеме превращений

FeCl3  
+
KOH
→
 

 X1 

+
H
2
S
O
4
→
 

 X2
веществом «Х2» является

	  

 1) 
сульфат железа (III)

  

 2) 
сульфат железа (II)

  

 3) 
сульфид железа (III)

  

 4) 
сульфид железа (II)




Даны: сульфат марганца (II), перманганат натрия, гидроксид натрия и оксид фосфора (V). Напишите уравнения четырёх возможных реакций между этими веществами.

	В схеме превращений

FeCl2 
+
KOH
→
 

 X1 

+
H
2
S
O
4
→
 

 X2
конечным продуктом «Х2» является

	  

 1) 
сульфит железа (II)

  

 2) 
сульфат железа (II)

  

 3) 
сульфид железа (III)

  

 4) 
сульфид железа (II)




Даны: бромоводородная кислота, перманганат натрия, гидроксид натрия и бром. Напишите уравнения четырёх возможных реакций между этими веществами.

	В схеме превращений

SO3 

+
X
→
 

 H2SO4 
+
Y
→
 

 H2S

веществами «Х» и «Y» являются:

	  

 1) 
X – H2O;       Y – Na2S
  

 2) 
X – H2S;          Y – K2SO3
  

 3) 
X – H2;          Y – Cu
  

 4) 
X – HNO3;    Y – S



Даны вещества: концентрированные бромоводородная кислота и гидроксид калия, перманганат калия, сера.

Напишите уравнения четырех возможных реакций между этими веществами.

	В схеме превращений

FeC
l
3
X
1
→
 

FeC
l
2
X
2
→
 

FeC
l
3
веществами «Х1» и «Х2» могут быть соответственно

	  

 1) 
H2 и HCl

  

 2) 
HCl и NaCl

  

 3) 
HCl и Cl2
  

 4) 
Fe и Cl2



Даны вещества: хлорид железа (III), оксид алюминия, гидроксид калия, пероксид водорода, иодид калия.

Напишите уравнения четырех возможных реакций между этими веществами.

	В схеме превращений

Na2SO4 

+
X
→
 

 NaBr 
+
Y
→
 

 NaCl
веществами «Х» и «Y» могут быть:

	  

 1) 
X – HBr,        Y – Cl2
  

 2) 
X – SrBr2,      Y – HCl

  

 3) 
X – BaBr2,     Y – Cl2
  

 4) 
X – NiBr2,     Y – CaCl2



Даны разбавленные водные растворы веществ: хлора, сернистой кислоты, гидроксида стронция и ортофосфорной кислоты.

Напишите уравнения четырёх возможных реакций между этими веществами.

	В схеме превращений

Ba
X
→
 

BaC
l
2
Y
→
 

BaS
O
4
веществами «Х» и «Y» могут быть соответственно

	  

 1) 
Сl2 и K2SO4
  

 2) 
Cl2 и SO3
  

 3) 
HCl и SO2
  

 4) 
NaCl и H2SO4



Даны вещества: углекислый газ, магний и растворы карбоната калия, гидрокарбоната калия, хлорида магния.

Напишите четыре уравнения возможных реакций между этими веществами.

	В схеме превращений

ZnO 

+
X
→
 

ZnCl2 
+
Y
→
 

Na2[Zn(OH)4]

веществами «Х» и «Y» являются:

	  

 1) 
X – Cl2,        Y – NaHS

  

 2) 
X – KCl,       Y – NaHCO3
  

 3) 
X – HClO,    Y – NaHSO4
  

 4) 
X – HCl,       Y – NaOH




	Установите соответствие между формулами исходных веществ и продуктами их взаимодействия.


	  
	ФОРМУЛЫ ИСХОДНЫХ ВЕЩЕСТВ
 

ПРОДУКТЫ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ
А) 
S

+
Н

2

SO

4

(
конц
.
)
→
Б) 
Cu

+
Н

2

SO

4

(
конц
.
)
→
В) 
H

2
S

+
O

2
(
изб
.
)
→
Г) 
SO

2
+
Br

2
+
Н

2

O

→
   

1) 
CuSO

4

+
SO

2
+
Н

2

O

2) 
Н

2

SO

4

+
HBr

3) 
SO

2
+
Н

2

O

4) 
SO

3
+
Н

2

O

5) 
S

+
Н

2

O

6) 
CuSO

4

+
H

2



	Установите соответствие между названием вещества и формулами реагентов, с которыми оно может взаимодействовать.


	  
	НАЗВАНИЕ ВЕЩЕСТВА
 

ФОРМУЛЫ РЕАГЕНТОВ
А) 
железо

Б) 
кислород

В) 
фосфор

Г) 
цинк

   

1) 
S, FeCl2, H2SO4
2) 
Fe2O3, C2H5OH, NaOH
3) 
CuSO4, LiOH, Na2O
4) 
H2O, Cl2, Fe2O3
5) 
S, H2S, Cu
6) 
Br2, Mg, HNO3



Даны вещества: сульфид натрия, озон, ортофосфорная кислота, железо. Напишите четыре уравнения возможных реакций между этими веществами.

	В схеме превращений

P

2

O

5

→
X

1
X

2
→
 

C
a
3
(
P
O
4
)
2
веществами «X1» и «X2» являются соответственно

	  

 1) 
PH3  и  CaСO3
  

 2) 
H3PO4  и  NaOH

  

 3) 
K3PO4  и  CaCl2
  

 4) 
Н3PO3  и  CaO




Даны вещества: хлор, гидросульфид натрия, гидроксид калия (раствор), железо.

Напишите уравнения четырёх возможных реакций между всеми предложенными веществами, не повторяя пары реагентов.

	В схеме превращений

S
→
X
1
→
X
2
→
CuS
веществами «Х1» и «Х2» могут быть соответственно

	  

 1) 
H
2
SиS
O
2
  

 2) 
S
O
2
и
Н
2
S
O
4
  

 3) 
H
2
SиS
  

 4) 
S
O
2
иFe
S
2



Даны вещества: оксид азота(IV), медь, раствор гидроксида калия и концентрированная серная кислота.

Напишите уравнения четырёх возможных реакций между всеми предложенными веществами, не повторяя пары реагентов.

	В схеме превращений

FeO 

+
H

2

→
 

 X1 
+
HCl

→
 

 X2
веществом «X2» является

	  

 1) 
Fe(ClO)2
  

 2) 
FeCl3
  

 3) 
Fe3O4
  

 4) 
FeCl2



	Установите соответствие между реагирующими веществами и продуктами реакции.


	  
	РЕАГИРУЮЩИЕ ВЕЩЕСТВА
 

ПРОДУКТЫ РЕАКЦИИ
А) 
CaCO3 + H2O + CO2 →

Б) 
Ca(HCO3)2 

t
o
→
 

В) 
Ca(HCO3)2 + HNO3 →

Г) 
Ca + HNO3 (разб.) →

   

1) 
Ca(NO3)2 + H2O + CO2
2) 
Ca(OH)2 + NO2 + CO2
3) 
Ca(HCO3)2
4) 
Ca(NO3)2 + H2O + NO2
5) 
CaCO3 + H2O + CO2
6) 
Ca(NO3)2 + H2O + NH4NO3



Даны вещества: фосфор, хлор, водные растворы серной кислоты и гидроксида калия.

Напишите уравнения четырёх возможных реакций между всеми предложенными веществами, не повторяя пары реагентов.

	Карбонат бария реагирует с раствором каждого из двух веществ:

	  

 1) 
H2SO4  и  NaOH

  

 2) 
NaCl  и  CuSO4
  

 3) 
HCl  и  CH3COOH

  

 4) 
NaHCO3  и  HNO3



	В схеме превращений

ZnO → X1 → X2 → Zn(OH)2
веществами «Х1» и «Х2» могут быть соответственно

	  

 1) 
ZnS и ZnSO4
  

 2) 
ZnSO4 и ZnCl2
  

 3) 
Zn(OH)2   и Zn

  

 4) 
ZnCO3  и Zn3(PO4)2



Даны вещества: оксид натрия, оксид железа(III), иодоводород и углекислый газ.

Напишите уравнения четырёх возможных реакций между всеми предложенными веществами, не повторяя пары реагентов.

	Вещество, которое может реагировать с фосфатом калия, гидроксидом натрия и цинком, имеет формулу

	  

 1) 
KNO3
  

 2) 
Ba(NO3)2
  

 3) 
CuCl2
  

 4) 
NaHCO3



	В схеме превращений

Fe 

X
→
 

 FeCl3 
Y
→
 

 Fe(OH)3
веществами «X» и «Y» являются соответственно

	  

 1) 
Cl2 и Cu(OH)2
  

 2) 
CuCl2(р-р) и NaOH

  

 3) 
Cl2 и NaOH

  

 4) 
HCl и H2O




Даны вещества: железо, железная окалина, разбавленная соляная и концентрированная азотная кислоты.

Напишите уравнения четырёх возможных реакций между всеми предложенными веществами, не повторяя пары реагентов.

	В схеме превращений

ZnCl2 
+
NaOH

(
недост
.
)
→
 

 X1 
t

∘
→
 

 X2
веществом «X2» является

 

	  

 1) 
ZnO

  

 2) 
Zn(OH)2
  

 3) 
Zn

  

 4) 
ZnН2



	Установите соответствие между формулой вещества и реагентами, с каждым из которых это вещество может взаимодействовать.


	  
	ФОРМУЛА ВЕЩЕСТВА
 

РЕАГЕНТЫ
А) 
P
Б) 
Fe2O3
В) 
Cu2O
Г) 
NH4Cl
   

1) 
HCl, HNO3, Na2CO3
2) 
O2, Zn, KOH(р-р)
3) 
BaCl2, AgNO3, CO
4) 
O2, СО, HCl
5) 
H2SO4(конц.), KOH, Pb(NO3)2



Кремний сожгли в атмосфере хлора. Полученный хлорид обработали водой. Выделившийся при этом осадок прокалили. Затем сплавили с фосфатом кальция и углём. Составьте уравнения четырёх описанных реакций.

В схеме превращений 

FeCl3 →+NaOH X1 →t∘ Y

веществом «Y» является

	  
	 1) 
	Fe

	  
	 2) 
	Fe2O3

	  
	 3) 
	Fe(OH)2

	  
	 4) 
	Fe(OH)3


	Установите соответствие между формулой вещества и реагентами, с каждым из которых это вещество может взаимодействовать.


	  
	ФОРМУЛА ВЕЩЕСТВА
 

РЕАГЕНТЫ
А) 
NH4Br
Б) 
HNO3
В) 
Ba(OH)2
Г) 
Na
   

1) 
HCl, CO2, Na3PO4
2) 
AgNO3, KOH, Ca(OH)2
3) 
Pb, S, C
4) 
CaO, Br2, K2SO4
5) 
S, Cl2, H2O



Газ, полученный при обработке нитрида кальция водой, пропустили над раскалённым порошком оксида меди(II). Полученное при этом твёрдое вещество растворили в концентрированной азотной кислоте, раствор выпарили, а полученный твёрдый остаток прокалили. Составьте уравнения четырёх описанных реакций.

В схеме превращений

SiO2 →X K2SiO3 →Y H2SiO3
веществами «X» и «Y» являются соответственно

	  
	 1) 
	KCl  и  H2O

	  
	 2) 
	K2SO4  и  H2O

	  
	 3) 
	KOH  и  HCl

	  
	 4) 
	KCl  и  Н2


	Установите соответствие между формулой вещества и реагентами, с каждым из которых это вещество может взаимодействовать.


	  
	ФОРМУЛА ВЕЩЕСТВА
 

РЕАГЕНТЫ
А) 
Al
Б) 
Al(OH)3
В) 
NaOH
Г) 
CuCl2
   

1) 
HCl, CO2, NaHCO3(р-р) 
2) 
O2, Cl2, Ca
3) 
HNO3, Cu, H3PO4
4) 
HCl, H2SO4, KOH(р-р)
5) 
NaOH(р-р), (NH4)2S(р-р), AgNO3(р-р)



Некоторое количество сульфида железа(II) разделили на две части. Одну из них обработали соляной кислотой, а другую подвергли обжигу на воздухе. При взаимодействии выделившихся газов образовалось простое вещество жёлтого цвета. Полученное вещество нагрели с концентрированной азотной кислотой, при этом выделился бурый газ. Напишите уравнения четырёх описанных реакций.

Как с раствором сульфата натрия, так и с раствором фосфата натрия может реагировать

	  
	 1) 
	FeCl2

	  
	 2) 
	BaCl2

	  
	 3) 
	Al

	  
	 4) 
	Cu


В схеме превращений

Ca  →X  Ca(OH)2  →Y CaCO3
веществами «X» и «Y» являются соответственно

	  
	 1) 
	NaOH  и  CO2

	  
	 2) 
	KOH  и  CO2

	  
	 3) 
	H2O  и  CO2

	  
	 4) 
	H2O  и  BaCO3


	Установите соответствие между формулой вещества и реагентами, с каждым из которых это вещество может взаимодействовать.


	  
	ФОРМУЛА ВЕЩЕСТВА
 

РЕАГЕНТЫ
А) 
K

Б) 
Zn

В) 
Cl2
Г) 
N2
   

1) 
Fe, KI, NaOH

2) 
NaOH, MgCl2, HF

3) 
C6H6, CsOH, CO2
4) 
O2, H2, Li

5) 
O2, S, HBr




При взаимодействии оксида алюминия с азотной кислотой образовалась соль. Соль высушили и прокалили. Образовавшийся при прокаливании  твёрдый остаток подвергли электролизу в расплавленном криолите. Полученный при электролизе металл нагрели с концентрированным раствором, содержащим нитрат калия и гидроксид калия, при этом  выделился газ с резким запахом. Напишите уравнения четырёх описанных реакций.

В схеме превращений 

CuO → X1 → X2 → Cu(OH)2
веществами Х1 и Х2 являются соответственно 

	  
	 1) 
	Cu(OH)2  и  CuSO4

	  
	 2) 
	CuSO4  и  CuCl2

	  
	 3) 
	Cu(OH)2  и  CuCl2

	  
	 4) 
	CuCO3  и  Cu3(PO4)2


	Установите соответствие между формулой вещества и реагентами, с каждым из которых это вещество может взаимодействовать.


	  
	ФОРМУЛА ВЕЩЕСТВА
 

РЕАГЕНТЫ
А) 
Fe
Б) 
Cr2O3
В) 
H3PO4
Г) 
Na2CO3
   

1) 
HBr, BaCl2, HNO3
2) 
Al(OH)3, SO2, Li3PO4
3) 
Ca, NH3, Zn(OH)2
4) 
H2SO4, KOH, Al
5) 
S, CuSO4, HCl



Оксид хрома(VI) прореагировал с гидроксидом калия. Полученное вещество обработали серной кислотой, из образовавшегося раствора выделили соль оранжевого цвета. Эту соль обработали бромоводородной кислотой. Полученное простое вещество вступило в реакцию с сероводородом.

Напишите уравнения четырёх описанных реакций.

В схеме превращений

Cu(OH)2→X1CuCl2→X2Cu

веществами Х1 и X2 являются соответственно

	  
	 1) 
	Cl2 и Cs

	  
	 2) 
	Cl2 и Au

	  
	 3) 
	HCl и Al

	  
	 4) 
	HCl и Ag


	Установите соответствие между формулой вещества и реагентами, с каждым из которых это вещество может взаимодействовать.


	  
	ФОРМУЛА ВЕЩЕСТВА
 

РЕАГЕНТЫ
А) 
O2
Б) 
CO2
В) 
Ba(OH)2
Г) 
NH4Br
   

1) 
Cl2, Ca(OH)2, AgNO3
2) 
Li2O, CaO, С

3) 
Fe2O3, HNO3, ZnS
4) 
CO, H2S, Mg
5) 
Al(OH)3, SO3, ZnSO4



Порошок магния нагрели в атмосфере азота. При взаимодействии полученного вещества с водой выделился газ. Газ пропустили через водный раствор сульфата хрома(III), в результате чего образовался серый осадок. Осадок отделили и обработали при нагревании раствором, содержащим пероксид водорода и гидроксид калия.

Напишите уравнения четырёх описанных реакций.

В схеме превращений 

X1 → CuCl2 → X2 → CuSO4
веществами X1 и X2 являются соответственно

	  
	 1) 
	CuSO4(р-р)   и  Сu3(PO4)2

	  
	 2) 
	CuS  и  CuO

	  
	 3) 
	CuO  и  Cu(OH)2

	  
	 4) 
	CuSO4(р-р)  и  Cu(NO3)2(р-р)


	Установите соответствие между формулой вещества и реагентами, с каждым из которых это вещество может взаимодействовать.


	  
	ФОРМУЛА ВЕЩЕСТВА
 

РЕАГЕНТЫ
А) 
P
Б) 
СO2
В) 
Al(OH)3
Г) 
CuCl2
   

1) 
K2SO4, CO2, (NH4)3PO4 
2) 
(NH4)2S, Fe, AgNO3
3) 
CaO, NaOH, H2O
4) 
HI, Ba(OH)2, HCl
5) 
Na, HNO3, Br2



Аммиак пропустили через бромоводородную кислоту. К полученному раствору добавили раствор нитрата серебра. Выпавший осадок отделили и нагрели с порошком цинка. На образовавшийся в ходе реакции металл подействовали концентрированным раствором серной кислоты, при этом выделился газ с резким запахом.

Напишите уравнения четырёх описанных реакций.

В схеме превращений 

H2SO4 → X1 → X2 → AgCl

веществами Х1 и Х2 являются соответственно 

	  
	 1) 
	K2SO4  и  КCl

	  
	 2) 
	BaSO4  и  HCl

	  
	 3) 
	Na2S  и  NaCl

	  
	 4) 
	CaSO4  и  CaCl2


	Установите соответствие между формулой вещества и реагентами, с каждым из которых это вещество может взаимодействовать.


	  
	ФОРМУЛА ВЕЩЕСТВА
 

РЕАГЕНТЫ
А) 
Na
Б) 
SiO2
В) 
H2SO4
Г) 
CuSO4
   

1) 
CaCO3, Zn, N2
2) 
H3PO4, Cl2, H2O
3) 
LiOH, Ba(NO3)2, (NH4)2S
4) 
HF, Na2CO3, KOH
5) 
CO2, Li3PO4, BaO



Хлорат калия нагрели в присутствии катализатора, при этом выделился бесцветный газ. Сжиганием железа в атмосфере этого газа была получена железная окалина. Её растворили в избытке соляной кислоты. К полученному при этом раствору добавили раствор, содержащий дихромат натрия и соляную кислоту.

Напишите уравнения четырёх описанных реакций.

Как хлор, так и кальций реагируют с

	  
	 1) 
	хлороводородом

	  
	 2) 
	оксидом фосфора(V)

	  
	 3) 
	сульфатом алюминия

	  
	 4) 
	водой


В схеме превращений 

Ва → X1 → X2 → Ва(NO3)2
веществами Х1 и Х2 являются соответственно

	  
	 1) 
	Ва(OH)2  и  ВаCl2

	  
	 2) 
	Ва(OH)2  и  ВаSO4

	  
	 3) 
	ВаCl2  и  ВаSO4

	  
	 4) 
	ВаCl2  и  ВаO


	Установите соответствие между формулой вещества и реагентами, с каждым из которых это вещество может взаимодействовать.


	  
	ФОРМУЛА ВЕЩЕСТВА
 

РЕАГЕНТЫ
А) 
Ca

Б) 
ZnO
В) 
СuSO4
Г) 
Na2SO3
   

1) 
HCl, BaCl2, HNO3
2) 
Al, NaOH, Na2S
3) 
Cu, HCl, BaCl2
4) 
H2, HCl, NaOH
5) 
Р, HCl, O2



Натрий нагрели в атмосфере водорода. При добавлении к полученному веществу воды наблюдали выделение газа и образование прозрачного раствора. Через этот раствор пропустили бурый газ, который был получен 
в результате взаимодействия меди с концентрированным раствором азотной кислоты.

Напишите уравнения четырёх описанных реакций.

В схеме превращений 

Fe2(SO4)3 → X1 → X2 → Fe(OH)3
веществами X1 и X2 являются соответственно

	  
	 1) 
	Fe2S3  и  Fe2O3

	  
	 2) 
	FePO4  и  FeO

	  
	 3) 
	FeBr3  и  Fe2O3

	  
	 4) 
	FeCl3  и  Fe(NO3)3


	Установите соответствие между формулой вещества и реагентами, с каждым из которых это вещество может взаимодействовать.


	  
	ФОРМУЛА ВЕЩЕСТВА
 

РЕАГЕНТЫ
А) 
N2
Б) 
CuO
В) 
HNO3
Г) 
CuSO4
   

1) 
H2, O2, Li
2) 
H2, CO, Al

3) 
Fe2O3, O2, CO2
4) 
S, Na2CO3, FeS
5) 
NaOH, BaCl2, KI



Алюминий прореагировал с раствором гидроксида натрия. Выделившийся газ пропустили над нагретым порошком оксида меди(II). Образовавшееся простое вещество растворили при нагревании в концентрированной серной кислоте. Полученную соль выделили и добавили к раствору иодида калия.

Напишите уравнения четырёх описанных реакций.

В схеме превращений

H2SO4 →X1 K2SO4 →X2 CaSO4
веществами X1 и X2 являются соответственно

	  
	 1) 
	KOH  и  CaCO3

	  
	 2) 
	KCl  и  Ca3(PO4)2

	  
	 3) 
	KCl  и  CaO

	  
	 4) 
	KOH  и  CaCl2


	Установите соответствие между формулой вещества и реагентами, с каждым из которых это вещество может взаимодействовать.


	  
	ФОРМУЛА ВЕЩЕСТВА
 

РЕАГЕНТЫ
А) 
O2
Б) 
H2O

В) 
NaOH 

Г) 
NaHCO3
   

1) 
Mg, CuO, CuSO4
2) 
CO, P2O3, Cu

3) 
HCl(р-р), KOH(р-р), H2SO4
4) 
NH4Cl(р-р), HCl(р-р), CuSO4(р-р)

5) 
P2O5, CaC2, Na2O




Провели электролиз раствора хлорида натрия. К полученному раствору добавили хлорид железа(III). Выпавший осадок отфильтровали и прокалили. Твёрдый остаток растворили в иодоводородной кислоте.

Напишите уравнения четырёх описанных реакций.

	Установите соответствие между формулой вещества и реагентами, с каждым из которых это вещество может взаимодействовать.


	  
	ФОРМУЛА ВЕЩЕСТВА
 

РЕАГЕНТЫ
А) 
P

Б) 
P2O3
В) 
MgBr2
Г) 
Zn(OH)2
   

1) 
HCl, NaOH, CaO
2) 
NaOH, Na3PO4, Cl2
3) 
HNO3, HCl, Cl2
4) 
O2, NaOH, HNO3
5) 
S, HCl, O2



К раствору гидроксида натрия добавили порошок алюминия. Через раствор полученного вещества пропустили избыток углекислого газа. Выпавший осадок отделили и прокалили. Полученный продукт сплавили с карбонатом натрия. 

Напишите уравнения четырёх описанных реакций.

